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Ortsteilrat Hochheim Erfurt, 15.02.2017 

OR HOH/002/2017  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Hochheim am 13.02.2017 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Am Angerberg 25, 99094 

Erfurt-Hochheim  

Beginn:  

 

18:30 Uhr 

Ende: 

 

19:10 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiterin: Frau Winter 

Schriftführerin: Frau Seifert 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

 3. Einwohnerfragestunde  

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

 5.1. Vergabe finanzieller Mittel nach § 16 der Ortsteilverfas-

sung - Repräsentationen Ortsteilbürgermeister 

0192/17 

 5.2. Verwendung der Mittel aus Vermietung von Räumen im 

Bürgerhaus, entsprechend der Betreiber- und Nutzungs-

ordnung 

0224/17 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

 7. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Die stellvertretende Ortsteilbürgermeisterin Frau Winter eröffnet die Sitzung und stellt 

die form- und fristgerechte Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit 

fest. 

 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Die Tagesordnung ist mit der Einladung bekannt gegeben. Anträge auf Änderung / Ergän-

zung liegen nicht vor, somit wird nach dieser verfahren. 

 

 

 

 3. Einwohnerfragestunde  

   

Es liegen keine Einwohneranfragen vor. 

 

 

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor.  

 

 

 

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Vergabe finanzieller Mittel nach § 16 der Ortsteilverfas-

sung - Repräsentationen Ortsteilbürgermeister 

0192/17 

   

 

beschlossen   Ja 7    Nein 0    Enthaltung 0   

 

Beschluss: 

Dem Ortsteilbürgermeister, oder einem von ihm Beauftragten, werden Mittel in Höhe von 

550,00 Euro zur Verfügung gestellt. Entsprechend der unter § 19 Buchstaben a) und f) der 

Ortsteilverfassung - Anlage 5 der Hauptsatzung der Landeshauptstadt Erfurt - aufgeführten 

Gratulations- und Repräsentationsaufgaben entscheidet der Ortsteilbürgermeister über 

den Einsatz der Mittel. Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch die entspre-

chenden Belege auf Grundlage § 71 ThürGemHV nachzuweisen. 
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 5.2. Verwendung der Mittel aus Vermietung von Räumen im 

Bürgerhaus, entsprechend der Betreiber- und Nutzungs-

ordnung 

0224/17 

   

 

beschlossen   Ja 7    Nein 0    Enthaltung 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 2 Abs. 2 Satz 2 der Betreiber- und Nutzungsordnung für die Vergabe und 

Benutzung von Räumen in Bürgerhäusern der Landeshauptstadt Erfurt vom 22. Juni 2016 

werden die Mieteinnahmen für die Ausstattung und bauliche Unterhaltung des Bürger-

hauses gemäß § 8 Abs. 1 b der Ortsteilverfassung und unter Voraussetzung der Bestätigung 

des Haushaltes verwendet. 

Die geschäftsführende Dienststelle, hier D01 - Sachgebiet Ortsteilbetreuung, wird beauf-

tragt den Beschluss entsprechend § 2 Abs. 2 Satz 1 der Betreiber- und Nutzungsordnung für 

die Vergabe und Benutzung von Räumen in Bürgerhäusern der Landeshauptstadt vom 22. 

Juni 2016 umzusetzen und erforderliche Absprachen mit den Fachämtern zu führen. 

Der Ortsteilbürgermeister entscheidet über notwendige Maßnahmen und den Erwerb von 

erforderlichen Vermögensgegenständen. 

 

 

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

Folgende Anfragen bzw. Ersuchen stehen an: 

 an der Treppe am Hochheimer Platz muss dringend mittig ein Geländer angebracht 

werden – hierzu wird vom Tiefbau- und Verkehrsamt ein Angebot erbeten 

 Gehbahnen "Am Bache" und "Kapellenstraße" (rechte Seite) müssen dringend saniert 

werden 

 Weg zur Schule und Friedhof kann nicht genutzt werden (insbesondere Mütter mit 

Kinderwagen oder ältere Menschen mit Rollatoren) da sich dort die Treppe befindet 

mit dem Hinweisschild "Betreten auf eigene Gefahr" - da hier kein Winterdienst er-

folgt – obwohl dies der Schulweg ist – weiterhin fehlt dort die entsprechende Be-

leuchtung 

 

Auf Anfrage erklärt sich ein Ortsteilratsmitglied bereit, ein Informationsblatt der Sparkas-

se Mittelthüringen zu besorgen. Regelmäßig fährt ein "Sparkassenfahrzeug" den Ortsteil 

an. Einwohner fragen daher regelmäßig nach, zu welchen Zeiten und an welchen Standort 

dieses Fahrzeug zu erreichen ist.  

 

In der Motzstraße, Richtung Stadt, rechte Seite der Gera (gegenüber dem Wasserwerk) be-

findet sich neben dem Steintisch ein Mülleimer, welcher regelmäßig überquillt. 

 

 An der "oberen" Winzerstraße  – Einmündung bzw. Zufahrt zur "unteren" Winzerstraße 

muss dringend wieder ein Verkehrsspiegel angebracht werden. Dieser wurde auf Grund der 

umfangreichen Baumaßnahmen entfernt.  
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Weiterhin gibt es in der Winzerstraße große Probleme beim links abbiegen, da parkende 

Fahrzeuge die Sicht versperren. Hier bitte der Ortsteilrat um Prüfung eines Halteverbotes. 

 

Es ergeht der Vorschlag, von den Einnahmen der Mittel aus der Vermietung des Bürgerhau-

ses, davon die Räumlichkeiten zu malern.  

Es folgt eine Diskussion über angedachte Veränderungen des Mehrzweckraumes. Hier sol-

len zum Beispiel diverse abgestellte und nicht benötigte Schränke sowie die Musikanlage 

entfernt werden.  

 

Der Ortsteilrat wird zur nächsten anberaumten Ortsteilratssitzung am 13. März 2017 sich 

bereits um 17:30 Uhr vor der Schule treffen, um den Weg zur Schule / Friedhof zu dokumen-

tieren. 

 

 

 

 7. Informationen  

   

Die stellvertretende Ortsteilbürgermeisterin verliest die vorliegende Baugenehmigung. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

gez. Winter   gez. Seifert 

stellv. Ortsteilbürgermeisterin   Schriftführerin 
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